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ДОСЛІДЖЕННЯ ВІДМІННОСТЕЙ В ВАРТОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ПАКЕТУ 
ДЛЯ ПОСАД СПЕЦІАЛІСТІВ ФАРМАЦІЇ РІЗНИХ РІВНІВ 

Сьогодні проблема врегулювання та фінансового забезпечення соціально-економічних 

проблем в Україні набуває актуальності. Не є виключенням і фармацевтичний сектор галузі 

охорони здоров'я, для якого характерно невирішеність значного кола соціально-економічних 

проблем. Так, одним з напрямків вдосконалення системи соціального захисту спеціалістів 

фармації (СЗСФ) є запровадження соціального пакету, який є доволі розповсюдженим в 

закордонних фармацевтичних фірмах і складається з вельми широкого кола опцій. Але, для 

українських аптечних закладів такий елемент СЗСФ залишається мало поширеним і 

соціальні потреби найбільш вразливих категорій спеціалістів фармації (СФ) не 

задовольняються достатньою мірою. 

Для обґрунтування складових опцій з яких складається соціальний пакет, було 

проведено анкетування СФ 100 аптечних закладів різних форм власності. Найбільший 

інтерес представляв зв'язок загальної задоволеності соціальним пакетом з задоволеністю 

окремими його складовими опціями, з яких як найбільш бажані розглядалися: медична 

страховка, компенсація транспортних витрат і мобільного зв'язку, оплата харчування 

(надання безкоштовних обідів) і оплата додаткових послуг (спортивних занять і т.п.). Також 

дослідження показали, що по-перше, опції соціального пакету не є взаємозамінними 

(наприклад, не забезпечення медичного страхування не можна компенсувати безкоштовними 

обідами або щедрою оплатою послуг мобільного зв'язку та транспортних витрат). Це вказує 

на те, що соціальний пакет повинен розглядатися як комплекс заходів щодо забезпечення 

СЗСФ, а впровадження лише його окремих опцій повинно відбуватись на підставі 

відповідних досліджень. 

Дослідження планування витрат на соціальний пакет в залежності від рівня займаної 

посади СФ показав наявність високої статистичної значущості відмінностей в загальній 

вартості соціального пакету для СФ, які займають посади 6 різних рівнів. В результаті 

отримано наступний ряд переваг для вартості соціального пакета в залежності від посади 

СФ: вартість 1-го рівня <вартість 2-3-го рівня = вартість 4-5-го рівня <вартість 6-го 

рівня. 
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Таким чином, можемо зробити висновок, що вартість соціального пакета на думку 

опитаних СФ повинна зростати в залежності від рівня займаної посади. При цьому вказане 

зростання статистично значимо між фахівцями, які працюють на посадах 1-го і 2-3-го рівнів, 

а також між фахівцями, які займають посади 4-5-го рівня, в порівнянні з завідувачами 

аптечних закладів і директорами (6-й рівень); відмінність же в вартості соціального пакету 

для фахівців 2-3-го рівнів в порівнянні з 4-5-м рівнем не є статистично значущим. 
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